

与自己和解

悠米

三年前,我心血来潮报名参加了一项资格考试。那会儿也不知道为什么一定要考这个证书,只是感觉很多朋友都在考,也跟风报了名。

一连考了三年,证书还是没考下来。当年的“考友”有人成功上岸,有人中途放弃,唯独我还在执着于这项考试。

大概是潜意识总是在提醒我:放弃是不对的,做任何事情都要坚持下去。

当初,为了方便“考友”们交流,有人组建了一个四百来人的微信群,分享些备考经验、心得体会之类。今年,这项资格考试又开始报名了,我在群里说了一嘴——

“三年了,这次总该轮到我考过了吧。”

群里有一位女生“拍了拍”我,“你怎么还在考啊?”

我俩之前就是因为这个群相识,私下加了好友。不久,我又收到了她发给我的私信:“你都工作这么久了,为什么还执着考这个证啊?”

“没办法啊!考了三年,复习资料都买了好多了,钱也花出去了,总不能白花吧?”我也深感无奈。

“可是,就算考出证了,对你也没用啊?”

这是大实话,我自己也知道。我现在的工作,完全不需要那个证书加持,它们就像行驶在平行轨道上,行业领域毫无关联。我似乎陷入“技多不压身”的错觉里,总觉得自己既然长久坚持了就该有个果实。

“你浪费了时间还浪费了钱。最重要的是,你的时间本可以去做其他有趣的事情。”

女孩又讲述了一个关于她自己的故事。

她念书那会儿,很流行一种叫作“刷分”的操作,就是不断重复一种考试,把分数刷到更高。据说,这样可以在找工作时提升竞争力。她英语不好,仿佛刻在了基因里,无论怎么考六级都上不了500分,每次都是刚刚飘过及格线。她不服气,考了一遍又一遍,资料没少看,题也没少做,

一次又一次尝试,一次又一次失败,直到她最后工作都找好了,还是未考出想要的分数。不过,现在的她在自己擅长的领域里,事业处于上升轨道,那段刷不上分的经历好像真的没什么意义。

她说,当时自己可不是这么想的。她既难过又自责,整天和自己较劲,结果浪费了很多本来可以开心度过的时光和做更有价值事情的时间。

女孩最后说:“人生就是这样啊,没有人能在方方面面都取得好结果。有时候,在一件事上多次尝试未果,可能就是真的在某些方面不擅长。这没关系的,可以去做自己擅长的,放过自己吧。”

我感觉她的话有几分道理,反复思量后,我也选择了与自己和解。放弃考试之后,顿觉无比轻松,也许这就是做出重要选择之后的奇妙反应。人生要做的事情千千万,要面临的选择也千千万,不为难自己,也许就是一种很好的生活智慧。

闰月趣事

刘卿

在我们老家每逢闰月,做儿女的(特别是出嫁的闺女)都要提前给爸妈等长辈准备好衣服和鞋子,在闰月里挑个好日子,再带上一堆好吃的,欢天喜地回趟娘家。

今年闰月还没到,老妈就发话了,什么也不要给她买。我说现在日子好了,肯定是要买的。为此我还“批评”了老妈,我说:“你看我老爸多好,不给就要。您还记得那年闰月我和老爸的故事吗?”老妈扑哧笑了,“咋不记得,你们俩啊,就是一对活宝。”

那年闰月,老爸早早地就对我说:“咱村老财家的六个闺女,一到闰月,齐刷刷地往家里送酒

送好吃的,看着真馋人。要不,你就送俺一大水缸酒吧,把俺泡在里面。”我也逗他说:“行啊,两大水缸都行。不过今年闰月,我也听说有个规矩,要给家里最小的孩子送根金项链,这样才能把小的拴住,不会有闪失,大的孩子自然也就没事啦。”我编得有板有眼。“你这是说,俺要送根金项链给你呗。”老爸好像被我忽悠着了,转身走了,再回来时手

里多了根牛缰绳,嘴里说道:“金项链太单薄了,俺看咱家拴牛的缰绳结实,俺送你吧,这结实劲,肯定万无一失。”结果,从那以后,我一回家,老爸就把牛缰绳拿出来比划比划,问我要不要?

朋友昨日说,他给车间一同事提个意见,得到的却是恶语相向,拂袖而去。闻此言,笔者沉思良久。

多数人对善言忠告,能闻过则喜,并举一反三、完善自己;少

数人则忠言逆耳,对合理的规劝、

有讲究——多听则聪明!耳聪方

当然了我也没送一大缸酒给老爸,毕竟酒喝多了没什么好处。不过,我们兄妹也没缺了老爸的酒。

老妈私下里说:“其实,你爸也不缺你们那口酒,他总说,孩子们送了酒,俺不是可以在那帮老伙计们跟前显摆显摆嘛。孩子们临走时,不要忘了塞几个钱给他们,都顶门立户的也不容易啊。”

这就是俺的老爸,总是一边明要一边暗给,既是爱闹腾的老小孩也是慈爱的老父亲。

只是今年又逢闰月了,我的酒却送不出来了,老爸,您在天堂里安息吧。

能目明。人要成就事业,需广为纳谏,要懂得“一双眼和一群眼”的作用。

王春堂

微言不微

分类信息 刊登热线
6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元次 3.6x1cm 180元次

回龙山功德园公墓 福缘殡仪一条龙

电话: 0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄镇沟头店村东 563、605、560路公交直达

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓

24 小时 服务电话 400-0785-789

生前契约 提前规划 身后无忧



生活广场

刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

老年公寓

●市区老沫福专护失能老人 6826885

搬家服务

海港搬家 6268899 移空
二十年老字号

小小投入 一呼百应
刊登热线:6630888

欢迎刊登

分类信息

书包里的母爱

蔡宜彤

书包与我朝夕相伴,从小学到初中不知换了几个,从来没有缺席的,是书包里母亲做的便当。

青灰色的铁盒,看起来颇有年代感,和同桌那粉嫩嫩的饭盒摆在一起时,我并不觉得它不合时宜。它虽然外表粗糙,但每当我轻轻一开盖,浓浓的饭香便弥漫开来,氤氲了整个教室,轻松碾压一切的“金玉其外”。小小的铁盒,却能装下这么多的东西:一层软糯糯的米饭,一层绿莹莹的青菜,一层油亮亮的红烧肉……饱含精华的肉汤渗进米饭里,不论是颜值,还是味道,完全不亚于米其林厨师的手笔呀。

我就像一个骄傲的公主,在同桌羡慕的眼神中,举起筷予大快朵颐。糯米的甜香,猪肉的饱满,菜叶的清脆,充斥着



我的口腔,每一口都是那样的满足。

浓浓的饭香勾起了我的回忆。那天还未亮,屋外的寒风惊扰了我的美梦,我起身走出卧室,看见厨房的灯亮着,透过厨房的门向里看,母亲一手拿着胡萝卜,一手握着菜刀,细心地将胡萝卜切成几个相同的小块,切菜的声音很轻,母亲的手法很熟练,眼神充满着温柔。正要转身回卧室,突然我瞥见母亲的头发有些已经变白,刹那间我的内心一阵酸楚,泪水扑簌簌地滚落下来。

多少个这样的黎明,母亲在给我准备着饭食,我忽然间有些泪目了,泪水滴进了母亲做的沉甸甸的便当里。这一刻,母爱把我笼罩了起来,书包里的便当是沉甸甸的,就如那伟大的、沉甸甸的母爱。

妈妈的谜语

刘甲凡

小时候,村子里没有幼儿园,也没有学前班,躺在被窝里听妈妈讲故事、破闷猜(猜谜语),就是最初的启蒙教育了。不过,千万不要以为妈妈的故事和谜语水平低,那可都是老祖宗总结出来又一辈一辈传下来的。尤其是那些谜语,富有哲理、言简意赅、生动形象,没有一点生活阅历还真猜不出来。

不信,我说10个谜语让你猜猜看。

“一棵小树不大高,浑身挂满鱼镰刀。”(打一农作物:大豆)

“天上几片云,地上一堆坟,坟里有个鬼,抱着孩子拧着嘴。”(打一农作物:芋头)

“有眼无珠一身光,穿遍天下花衣裳,跟着懒人它就睡,跟着勤人它就忙。”(打一生活用品:缝衣针)

“古怪古怪真古怪,一个小孩俩脑袋。”(打一生活用品:捻线锤)

“嘴大嘴大,鼻子长在嘴下。”(打一生活用品:尿罐子)

“团团湾(圆形水池),水不流,面条鱼,大红头。”(打一生活用品:煤油灯)

“上面不怕水,下面不怕火,家家灶房,都有一个。”(打一生活用品:铁锅)

“说它怪就怪,肚子底下长个盖。”(打一日常食品:苞米饼子)

“一间小屋一铺炕,住了100个小和尚。”(打一生活用品:火柴)

“门前一盘炉,不打镰刀不打锄,呼啦一道闪,冒出青烟突突突。”(打一生活用品:烟袋锅)

“怎么样,以上这些谜语你都猜出来了吗?

那我再说一个我妈妈自己创作的谜语,是她晚年坐在炕上说着逗我玩的。这个谜语编得很棒,风趣幽默、中规中矩的四句话。

“一座兵营臭烘烘,里面住了五个兵,服从命令听指挥,四个卧倒一个冲锋。”

如果你猜不出来的话就给你一点提示,我妈妈是小脚。